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Oggetto:  Agenzia delle Dogane – Circolare n. 45/2020 – Riduzione iva per le importazioni 

di beni necessari per il contenimento e la gestione dell’emergenza covid-19. 

Circolare n.  12678 
SS 

4.1 

IFO SI          AI PRESIDENTI DEGLI ORDINI 

DEI FARMACISTI 
 

e p.c.     AI COMPONENTI IL COMITATO 

CENTRALE DELLA F.O.F.I. 
 

LORO SEDI 

 

Covid-19: 

Agenzia delle Dogane – Circolare 45/2020 – Riduzione iva per le importazioni di 

beni necessari per il contenimento e la gestione dell’emergenza covid-19. 

 
Si fa seguito e riferimento alla circolare federale n. 12296 del 9.6.2020 per informare 

che l’Agenzia delle Dogane e dei Monopoli, con circolare n. 45/2020 del 26.11.2020 

recante: “Riduzione iva per le importazioni di beni necessari per il contenimento e la 

gestione dell’emergenza covid-19”, ha voluto fornire alcuni chiarimenti relativamente 

all’art. 124 del D.L. 34/2020, in materia di “Riduzione aliquota IVA per le cessioni di beni 

necessari per il contenimento e la gestione dell'emergenza epidemiologica da Covid-19”. 

 

In particolare, con il documento in esame, l’Agenzia delle Dogane, nel richiamare la 

circolare dell’Agenzia delle Entrate n. 26/E del 15.10.2020 (cfr circolare federale n. 12572 

del 21.10.2020), ha chiarito che, seppur l’elenco dei cosiddetti “beni Covid” di cui 

all’articolo 124 del “D.L. Rilancio” è tassativo, può rientrare ad aliquota IVA agevolata 

qualunque bene ascrivibile al citato elenco, a prescindere dalla soggettività degli operatori e 

anche se non è espressamente indicato nella tabella dei codici di nomenclatura combinata 

prevista dalla precedente circolare 12/2020 della stessa Agenzia. 

 

Nella medesima circolare, l’Agenzia affronta, infine, il tema dei vaccini (anti-

influenzali e quelli, imminenti, anti-Covid) per i quali conferma che è applicabile invece il 

diverso regime delle franchigie dai dazi doganali e dall’IVA, che comporta la fiscalità a zero 

solo a certe condizioni (importazione da o in favore di Enti pubblici e ospedali che 

provvedono poi alla loro distribuzione gratuita). 

 

Cordiali saluti 

 

    IL SEGRETARIO        IL PRESIDENTE 

            (Dr. Maurizio Pace)                                     (On. Dr. Andrea Mandelli) 
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